Terceira Lista de Exercicios — Métodos Numéricos, Prof. Silvia

1) Usando o método de Eliminacdo de Gauss verifique que o sistema abaixo possui uma
unica solug¢dao quando 0=0, infinitas solu¢des quando a=1, e nenhuma solu¢do quando
a=-1.

X1 +4x:+ ax3=6

2X1 -Xt+ 2(X,X3: 3

ox; +3x,+x3=15

2) Considere o sistema Ax =b
[1 o 3] |x1] | bl |
la 1 4% |x2] = | b2 |
|52 1] |x3] | b3 |

A matriz A pode ser decomposta em LU? Quais as condigdes para isso ser possivel?
3) Resolva o sistema abaixo pelo método de Gauss Seidel, verifique a convergéncia.

20X1 + 2X2+ 6X3 = 38
X1 —20X2 + 9X3 = —23
2X1 -7X2 - 20X3 =-57

4) Para o sistema abaixo. Dentre os métodos iterativos que vocé conhece qual vocé
utilizaria? Por que? Resolva pelo método escolhido.

10X1 + 2X2+ 6X3: 28
X1 -100X2+ 9X3: 7
2X1 —7X2 - 10X3: —17

5) Verifique que com uma reordenagao de linhas e colunas podemos obter um sistema
equivalente para o qual vale o critérios de Sassenfeld mas ndo o das linhas.

X1+ X2 :2
X; +4x; -X4= 4
X1 +X3 :2

+xX; +X4= 2

6) a) Verificar se A satisfaz as condic¢des para LU,
b) Decompor a em LU
c¢) Calcular determinante de A
d) Resolver o sistema Ax=b onde b= (-7,4,4,-51)'

12 -1 3 5|
14 -1 10 8|
16 -3 12 11|



10 -2 -5 10

7) a) Verificar se A satisfaz as condic¢des para LU,
b) Decompor a em LU
c¢) Calcular determinante de A
d) Resolver o sistema Ax=b onde b= (9,3,-2)"

13 -4 1|
1 2 2]
14 0 -3

8) Resolva pelo método de Eliminacao de Gauss

X1 + 4X2 + 52X3 = 57
27x; +110x, - 3x;= 134
22X1 + 2X2 +14X3: 38

9) Verifique condi¢des de convergéncia e resolva pelo método de Gauss-Jacobi com
<1072

x; +0.25x, - 0.05x;= 1.2
0.1X1 + Xy - 0.1X3: 29
- 0.2X2 + X3 = 16

10) Usar o método de Gauss-Seidel para determinar a solugao do sistema abaixo com erro
relativo €< 107 trabalhando com 2 casas decimais. Verificar as condi¢des para
convergéncia (linhas e Sassenfeld) e se for necessario adequar o sistema de equagdes.
Considere xo= (0,0,0)"!

30X, + 3X; =-24
2X1+20X2+ 2X3:40
6X; + 3X,+ 30X;5= 30

11) Resolva o sistema de equagdes lineares usando Eliminagdo de Gauss. A solucao
encontrada ¢ unica? Justifique sua resposta

xl+ x2+ x3 =3
x1 +2x2+ 4x3 =12
x1 +5x2 +25x3 =87



